
 
 
 
 
 
 
 

 
 

නම / අංකය : ……………………………………………………………………………………………..…
 

* ȝශ්න ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම 
 

1. පහත දැúෙවන ɟපවල සමȽƯ අúෂ ගණන යŹǦ ɣයǦන
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. 2000456790 යන සංඛɕාව  

 (i) සȼමත ආකාරයට ɣයǦන

 
 
 
 (ii) සංඛɕා නාමය ɣයǦන. 

 
 
 
 

3. P යǩ 0 Ʈ 10 Ʈ අතර ȝථමක සංඛɕා
කරǦන. 

 
 
 
 
 
 

4. 41         2 යන සංඛɕාව 9 Ǧ ඉƯɜ නැƯව ෙබෙǊ
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I ෙකʣටස 
ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 

දැúෙවන ɟපවල සමȽƯ අúෂ ගණන යŹǦ ɣයǦන.  

සȼමත ආකාරයට ɣයǦන. 

ථමක සංඛɕා ýලකය ෙɩ. P ýලකය ෙවǦ ɟප සටහන මęǦ ǧɟපණය 

Ǧ ඉƯɜ නැƯව ෙබෙǊ. ʏස් ෙකʣŻවට ගැළෙපන ඉලúකම

úYdLd úoHd,h" fld<U 05 
 

පළȿ jdr mÍlaIKh - 2022 

ගƝතය  කාලය 

……………………………………………………………………………………………..… 

ýලකය ෙවǦ ɟප සටහන මęǦ ǧɟපණය 

ʏස් ෙකʣŻවට ගැළෙපන ඉලúකම ෙසʣයǦන. 

කාලය : පැය 2
𝟏

𝟐
 

ෙදවැǧ ȘŻවට ] 



5. අගය ෙසʣයǦන.   

(i) (+8) + (–10) 
 
 
 
 
 

(ii) (–6) + (–8) 
 
 
 
 
 

6. 54 ʏ ʆයɥම සාධක ɣයා දúවǦන. 
 
 
 
 
 
 
 

7. 128, පාදය 2 ɭ දəශක අංකනෙයǦ ɣයǦන. 
 
 
 
 
 

8. පහත දැúෙවන වəෂ අƱɜǦ අǝක අɬɞǐ වන වəෂ ෙතʤරා ɣයǦන.  

(i) ā.ව. 1200 (ii) ā.ව. 1924 

(iii) ā.ව. 1800 (iv) ā.ව. 1998 

 

 
9. ɟපෙɏ දැúෙවන සමාǦතර ෙəඛා ɒගල නȼ කරǦන. 

 
 
 
 
 
 

10. 6, 15 යන සංඛɕා ෙදෙකʏ මහා ෙපʣǐ සාධකය, සාධක ɣɫෙමǦ ෙසʣයǦන. 
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ƱǦවැǧ ȘŻවට ] 

P 

R 

Q 

S 



11. a =2, b = 5 වන ɪට a 2 b  ʏ අගය ෙසʣයǦන.  
 

 
 
 
 

12. උƱɞ ǎශාව සහ ęƝෙකʣණ ǎශාව අතර දúɿණාවəතව සෑෙදන ෙකʤණය ýමú ද?  
 
 
 
 
 

13. ................. + (– 8.5) = (– 4.7) ʏස්තැනට ʈǐʈ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 

14. 60 ȝථමක සාධකවල ěƝතයú ෙලස ɣයǦන. 
 
 
 
 
 
 

15.  ෙකʤණෙɏ බාʑ සහ ɵəෂ ɣයා දúවǦන. 
 
 
 
 
 
 

16. 3, 4, 6, 9 යන සංඛɕා හතෙරǦම ෙබෙදන සංඛɕා ෙතʤරǦන.  

(iv) 180 (ii) 582 (iii) 718 (iv) 216 

 
 
 
 
17. ʇǩ 3 ú ȘʘෙවɣǦ ȽǧƮƱ 3, 5, 6 කට වරú නාද ෙවɐ. පළȿවරට ʇǩ Ʊනම උෙǊ 8.00 ට එකවර නාද 

ɭෙɏ නȼ ෙමම ʇǩ Ʊනම පස්වන වරට එකවර නාද වǦෙǦ üයට ද?  
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හතරවැǧ ȘŻවට ] 

A 

B 

C 



18. 2  x  y  x  y  2 ෙමම ȝකාශනය දəශක අංකනෙයǦ ɣයǦන. 
 
 
 
 
 

19. ǧමාɣ පාසල ǧමා ɫ ǧවසට පැȽෙණන ɪට ෙɩලාව පස්වɞ 3 පʈ ɫ ȽǧƮƱ 8 ɐ. ෙමම ෙɩලාව 
ජාතɕǦතර සȼමත Āමයට ɣයǦන. 

 
 

 
 
 
 

20. ʏස්තැǦ ȚරවǦන. 
 

(i) ෙකʤණයක ɪශාලƮවය ස්ǃර අගයú  ඇƯ බව ෙකʤණයක .................................... ස්වභාවයɐ. 
 

(ii) Ǌɪපාəශ්ɪක සමȽƯක ɟපයක සමȽƯක අúෂය ෙදපස ȘʏŹ ෙකʣටස් ෙදක .................................... 
සහ වəගඵලෙයǦ එක සමාන ෙɩ. 

 
* * 
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පස්වැǧ ȘŻවට ] 



 
II ෙකʣටස 

* ȝශ්න ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ සපයǦන. 
 

1. (a) (i) 24 ʏ සාධක ෙදකක ěƝතයú ෙලස ɣɪය හැû ʆයɥම ෙවනස් ආකාර ʆයɢල ɣයǦන.  
  (ලýƟ 2) 
(ii) ඉහත ěƝත ඇʈɜǦ 24 ʏ සාධක ʆයɢල ɣයǦන. (ලýƟ 2) 
(iii) 48 ȝථමක සාධකවල ěƝතයú ෙලස ɣයǦන. (ලýƟ 2) 

 

(b) 12, 24, 36 ʏ මහා ෙපʣǐ සාධකය ෙබǏෙȼ ĀමෙයǦ ෙසʣයǦන. (ලýƟ 2) 

(c) 12, 24, 36 ʏ ýඩා ෙපʣǐ ěණාකාරය ද ෙසʣයǦන. (ලýƟ 2) 

 
2. අමායාෙĘ උපǦǎනය 2010.04.02 ද ඇෙĘ ෙසʣɒɜය නතාɣෙĘ උපǦǎනය 2000.08.13 ද ෙɩ. 

(i) නතාɣෙĘ උපǦǎනය අයƮ වǦෙǦ  ü ෙවǧ දශකයට ද? (ලýƟ 1) 

(ii) අමායාෙĘ උපǦǎනය අයƮ වǦෙǦ ü ෙවǧ ʆයවසට ද? (ලýƟ 1) 

(iii) අමායාට වඩා නතාɣ ෙකʣපමණ වයʆǦ වැƋ ද? (ලýƟ 2) 

(iv) අමායාෙĘ මව ඇයට වඩා අɬɞǐ 25 මාස 8 ǎන 25 ú වැƋමɢ නȼ ඇෙĘ මවෙĘ  
 උපǦǎනය ෙසʣයǦන. (ලýƟ 2)  

(v) අමායාෙĘ Șයා උපත ලැȭ වəෂය 1978 ෙɩ නȼ ඇෙĘ පɬෙɢ අǝක අɬɞǊදක උපත 
 ලැȭ අය කɬ ද? (ලýƟ 2) 

(vi) ǎන 225 ක කාලය මාස සහ ǎනවɣǦ දúවǦන. (ලýƟ 2) 

 
3. (a) සංඛɕා ෙəඛාව භාɪතෙයǦ අගය ෙසʣයǦන. 

(i) (– 5) + (– 3)   (ලýƟ 2) 

(ii) (–4) + (+1)   (ලýƟ 2) 

 
(b)  අගය ෙසʣයǦන. 

(i) (– 9) + (+ 5)   (ලýƟ 1) 

(ii) (+ 
ଷ

଻
) + (– 

1

7
)   (ලýƟ 1) 

(iii) (+ 
ଵ

ହ
) + (– 

1

5
)   (ලýƟ 1) 

(iv) (– 3.88) + (5.23)   (ලýƟ 1) 

 

(c) Y යǩ –3 සහ 2 අතර ඇƯ ǧĐල ʆයɢල අඩංě ýලකයɐ.  Y ýලකෙɏ අවයව ʆයɢල  
 සඟල වරහǦ Ʊළ ɣɫෙමǦ ýලකය ɣයා දúවǦන. (ලýƟ 2) 
 

4. (i) 23 බලෙයʏ පාදය හා දəශකය මාɞ කළ ɪට ලැෙබන බලය ɣයා එʏ අගය ෙසʣයǦන. (ලýƟ 2) 

(ii) 56, පාද ȝථමක සංඛɕා ɭ බලවල ěƝතයú ෙලස ɣයǦන. (ලýƟ 3) 

(iii) 52  22 ʏ අගය ෙසʣයǦන. (ලýƟ 2)  

(iv) x = 3,  y = 4 වන ɪට 2x3b2  අගය ෙසʣයǦන. (ලýƟ 3) 
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හයවැǧ ȘŻවට ] 



 
5.  (a) ýɤ රථයක ɀɣක ගාස්Ʊව වශෙයǦ ɞ. 200 ú ද ගමǦ කරන සෑම ûෙලʤȾටරයකටම  

ɞ. 60 බැęǦ අය කරɐ.  
(i) කʈǦ 25 km ǐර ගමනú යාමට ඉහත ýɤ රථය ෙයʣදා ගǨ නȼ ඒ සඳහා ෙගɪය  

ɒƱ ȿදල දැúෙවන සංඛɕාƮමක ȝකාශනය ɣයǦන. (ලýƟ 2) 

(ii) එම ȝකාශනය ʈʚ ûɝෙමǦ ෙගɪය ɒƱ ȿදල ෙසʣයǦන. (ලýƟ 2) 

  
(b) ʈʚ කරǦන.  

(i) 30  10  5  2 (ලýƟ 1) 

(ii) 20 – 3(7 + 1)  6 (ලýƟ 2) 

  
(c) පහත ෙකʣŻ Ʊළ දúවා ඇƯ ෙකʤණවල අගයǦ ɪශාලƮවය අǩව ෙකʤණ වəග කර දúවǦන. 

  

 

 

  (ලýƟ 3) 

 
 
 

5. (a) (i) ඕනෑම Ƶෙකʤණයú ඇඳ එය ABC ෙලස නȼ කරǦන. (ලýƟ 1) 

 (ii) C හරහා AB ට සමාǦතර ෙəඛාවú ɪʏත චƱරʋය හා සරල දාරය භාɪතෙයǦ  
  අǽǦන. (ලýƟ 2) 

 (iii) A හරහා BC ට සමාǦතර ෙəඛාවú ඉහත ආකාරයටම ඇඳ එම සමාǦතර ෙəඛා  
  හȿවන ලúෂɕය D ෙලස නȼ කරǦන. (ලýƟ 3) 

 (iv) A BCD චƱරʋය සඳහා වඩාƮ ගැළෙපන නම ɣයǦන. (ලýƟ 1) 

  
(b) ෙකʤණමානය භාɪතෙයǦ පහත Ǐ ඇƯ ෙකʤණ ඇඳ නȼ කරǦන.  

(i) X𝑌෠Z = 125 (ලýƟ 1) 

(ii) P𝑄෠R = 310 (ලýƟ 2) 

 
*** 
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180 
200 

315 45 

85 


